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Φυλαχτό 1.500 ετών ανακάλυψαν αρχαιολόγοι 
στην Κύπρο [εικόνες]
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

 

Κατά τη διάρκεια ανασκαφής στην αρχαία πόλη της Πάφου στη νοτιοδυτική Κύπρο, 
οι αρχαιολόγοι έφεραν στο φως ένα μάλλον ενδιαφέρον αντικείμενο. Πρόκειται για 
ένα φυλαχτό που φέρει παλινδρομική επιγραφή 59 γραμμάτων στα ελληνικά.

Οι παλινδρομίες είναι ακολουθίες χαρακτήρων, όπως λέξεις ή αριθμοί, που 
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διαβάζονται το ίδιο προς τα πίσω ή προς τα εμπρός.

Τα φυλαχτά είναι μικρά αντικείμενα που είτε φοριούνται είτε προσφέρονται σε μια 
θεότητα, επειδή ο ιδιοκτήτης πιστεύει ότι θα μεταδώσει μαγικά κάποια εξουσία ή 
κάποια μορφή προστασίας από το κακό. Το συγκεκριμένο φυλαχτό, το οποίο 
πιστεύεται ότι είναι περίπου 1.500 ετών, είναι χαραγμένο και στις δύο πλευρές. Η 
μία πλευρά έχει πολλές εικόνες, όπως τον Αρποκράτη, θεό της σιωπής, ενώ η άλλη 
διαθέτει μια παλινδρομική επιγραφή γραμμένη στα ελληνικά:

ΙΑΕW ΒΑΦΡΕΝΕΜ ΟΥΝΟΘΙΛΑΡΙ ΚΝΙΦΙΑΕΥΕ ΑΙΦΙΝΚΙΡΑΛ ΙΘΟΝΥΟΜΕ ΝΕΡΦΑΒW ΕΑΙ

Οπως αναφέρθηκε από το Live Science, αυτό μεταφράζεται σε «Iahweh (ένας 
Θεός) είναι ο φορέας του μυστικού ονόματος, το λιοντάρι του Re προστατεύει το 
ιερό του.” Η σειρά διαθέτει πραγματικά μια-δυο λάθη, με ένα “p”, γραμμένο δύο 
φορές, ενώ θα έπρεπε να είναι “V”.

Η χρήση των παλίνδρομων έγινε δημοφιλής κατά τη διάρκεια του Μεσαίωνα και 
πιστεύεται ότι οι πρώτοι Χριστιανοί ανέπτυξαν αυτές τις αλληλουχίες ως ένα 
μυστικό τρόπο για να επισημάνουν την παρουσία τους ο ένας στον άλλο, χωρίς να 
διακινδυνεύουν να εκτεθούν σε διώξεις.

Όπως αναφέρθηκε, η άλλη πλευρά του φυλακτού διαθέτει πολλές διαφορετικές 
εικόνες, όπως μια μούμια που βρίσκεται σε ένα πλοίο, που θα μπορούσε να 
συμβολίζει τον αιγυπτιακό θεό Όσιρι. Μια εικόνα του Αρποκράτη, θεού της σιωπής, 
να κάθεται σε ένα σκαμνί κρατώντας το χέρι του στα χείλη του και ένας 
κυνοκέφαλος που μιμείται την πόζα του Αρποκράτη.
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